
Mateřská škola Klatovy, Studentská 601, příspěvková organizace 

Klatovy IV, 33901, IČ 606 104 76, tel. 376 347 743, www. klatovskeskolky.cz 

 

 S/R/32 

Etický kodex zaměstnanců Mateřské školy Klatovy 

Jako morální závazek upravuje mravní postoje, chování a jednání všech zaměstnanců vůči 
dětem, rodičům, spolupracovníkům, partnerům, veřejnosti a škole samotné. Etický kodex je 
souborem pravidel doplňujících zákonné a jiné právní předpisy, vymezuje na jakých 
hodnotách a mezilidských vztazích, naše škola staví. Usilujme o styl otevřený a respektující 
hodnoty lidí, kteří jej pomáhají vytvářet, Chceme tak vytvořit stabilní školu, poskytující kvalitní 
vzdělávání a napomáhající maximálnímu rozvoji každého dítěte podle jeho individuálních 
možností v příjemném a bezpečném prostředí.  

Základními hodnotami se kterými se ztotožňujeme a které ctíme jsou: 

 Bezpečí -  pocit jistoty; klid a pohoda; osobní svoboda; radost; prostředí bez obav z 
ohrožení, zesměšnění, neúspěchu a odmítnutí; respektující přístup; podpora; pravidla 
po děti i dospělé. 

 Důvěra -  možnost svěřit se; spolehnout se na druhé; být otevřený bez obav; respekt; 
věřím sobě, rodičům i kolegyním; nezneužití informace. 

 Spolupráce - komunikace; ochota; vstřícnost; ohleduplnost; spolehlivost; solidárnost; 
respekt, důraz na spolupráci učitelka x rodič; vzájemné obohacování zkušenostmi, 
vtip a humor, umění naslouchat; umění kompromisu. 

 Empatie - schopnost a ochota dívat se na svět očima toho druhého; pochopení; 
lidskost; soucit; vstřícnost; vzájemná pomoc; umění naslouchat druhému (kolegyním, 
dětem, rodičům), úsměv. 

 Kreativita - chuť zkoušet nové věci; kreativní prostředí; vynalézavost; zvídavost; chuť 
něco dělat; dostatečný prostor pro tvoření; energie; impuls k další práci; nápaditost; 
volnost v tvoření; nové formy práce (nelpět na stereotypech). 

 Hra - radost; spolupráce; komunikativnost; učení; rozvoj; fantazie; uvolněnost; 
zábava; humor; objevování; uspokojení. 

 Přátelství - vztahy ve kterých je vyvážené to co dáváme, s tím co dostáváme; mezi 
MŠ se nevytváří rivalita ale přátelské svazky; podpora soudržnosti; spolehlivost. 

 Profesionalita - odbornost; informovanost; diskrétnost; vzdělávání; vystupování; 
komunikace; jednání; takt; respektování; mlčenlivost, loajalita, seberealizace.  
 

Etický závazek zaměstnanců vůči dětem a veřejnosti 

Při všech činnostech máme na mysli prospěch dětí, jejich fyzickou a psychickou pohodu, 

bezpečnost a rozvoj.  

Ke svému povolání přistupujeme jako k poslání. Své povolání vykonáváme svědomitě 

s využitím svých odborných znalostí. 

 Jsme si vědomi, že naše jednání je pro děti vzorem. 



Zachováváme důvěrnost informací o dětech a zachováváme mlčenlivost o skutečnostech, o 

nichž jsme se dozvěděli v souvislosti s výkonem povolání. 

Pracujeme na svém odborném a osobnostním růstu. 

Hlásíme se k ideálům demokracie a v tomto duchu působíme na výchovu a vzdělávání dětí. 

Nečiníme mezi dětmi rozdíly, máme respekt vůči jinakosti.  

 

Etický závazek zaměstnanců vůči spolupracovníkům a škole 

Společně zabezpečujeme spolupracující prostředí v celé škole. 

Jsme vůči škole loajální a dbáme na její dobré jméno.  

Respektujeme odsouhlasená rozhodnutí. Své výhrady vyjadřujeme v interní diskusi. 

Ctíme dobré mezilidské vztahy.  

 

Etický závazek pedagogů vůči rodičům 

Jednáme s rodiči s respektem, spolupráce funguje na bázi partnerství. 

Máme nastavená funkční pravidla spolupráce. 

Pravidelně srozumitelně a objektivně informujeme o chování a vývoji dětí. 

 

Etický závazek vedení školy vůči zaměstnancům 

Vytváříme poslání, vizi školy a kulturu školy.  

Dbáme na otevřenou komunikaci uvnitř pracovního kolektivu. 

Vytváříme spolupracující prostředí v celé škole. 

Využíváme rovný přístup ke všem zaměstnancům bez ohledu na jejich věk, pohlaví, pracovní 

zařazení.  

Ctíme dobré mezilidské vztahy.  

Vytváříme předpoklady pro odborný rozvoj a kariérní růst. 

Respektujeme názory zaměstnanců, jejich osobnost, životní zvyky, intimitu a lidskou 

důstojnost.  

 
Projednáno na pedagogické radě dne 11. 5. 2022 
 
 
 
        Mgr. Jitka Luňáková v.r. 
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